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[アンケート回答者の基本情報] 
 １ 回答者は、本⼈か本⼈以外か 
 
   ⾝体障害・精神障害と異なり、知的障害 の 7 割弱は本⼈以外の⽅です。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  
本⼈以外の⽅が回答をした理由として、意思表⽰が難しいため（本⼈の状況・未成年

等の理由）と答えた⽅が知的障害では 6 割を占めています。 
 

■本⼈以外の⽅が回答した理由（１つ選ぶ） 
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精神障害
(n=713)

本⼈ 本⼈以外 不明・無回答など
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⾝体障害状況 本⼈が意思表⽰困難 未成年であるため その他 不明・無回答



２ 回答者（対象となる⽅）の現年齢・性別 
 
 (1) 年齢 

回答者の年齢構成と横浜市⺠全体を⽐較すると、障害種別によって回答者の年齢
構成が⼤きく異なることが確認できます。⾝体障害の場合、7 割強は 50 歳以上の⽅
です。⼀⽅で、知的障害の場合、3 割弱が 18 歳以下であり４割強が 19 歳〜39 歳
までの⽅です。また、精神障害の場合、4 割強が 30 歳〜49 歳までの⽅です。また、
4 割弱が、50 歳〜64 歳までの⽅です。 

 
 
 

  
 
 
 

 

  
 
 
 
 
 
 
(2) 性別 

回答者の性別構成と横浜市⺠全体を⽐較すると、知的障害者⽤アンケート回答者の
6 割強が男性を占める他は、特⾊がないように思われます。 
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0歳〜5歳 6歳〜18歳 19歳〜29歳 30歳〜39歳 40歳〜49歳 50歳〜64歳 65歳以上 不明・無回答
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男性 ⼥性 不明・無回答

※ 横浜市⺠全体：平成 26 年 1 ⽉ 1 ⽇現在  
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※ 横浜市⺠全体：平成 26 年 1 ⽉ 1 ⽇現在 

49.9% 50.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

横浜市⺠全体
(n=3,703,258)



 
３ 回答者（対象となる⽅）の居住地 

障害種別に係らず、アンケート回答者の 9 割強は市内在住の⽅です。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
４ 回答者（対象となる⽅）の年収 
 

(1) ⾝体障害者 
 

19 歳未満では「無収⼊」もしくは「1000 万円未満」と、⼤きく分かれております
が、年齢が⾼くなるにつれて、「50 万円以上 300 万円未満」の⽅の占める割合が⾼く
なります。 
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年収：年⾦・⼿当・⽣活保護費・親族からの援助も含めた⾦額です。 

回答者（対象となる⽅）が 18 歳未満の場合は、保護者の⽅の年収です。



(2) 知的障害 
 

19 歳未満では「無収⼊」もしくは「1000 万円未満」と⼤きく割れますが、19 歳
以上ではどの年代も 50%近くの⽅が「年収は 100 万円未満」であると回答をしてい
ます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(3) 精神障害 
 

19 歳未満では「無収⼊」もしくは「1000 万円未満」と⼤きく割れます。19 歳以
上では、どの年代も 4 割程度の⽅が、「年収は 50 万円以上 200 万円未満」であると
回答をしています。 
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年収：年⾦・⼿当・⽣活保護費・親族からの援助も含めた⾦額です 

回答者（対象となる⽅）が 18 歳未満の場合は、保護者の⽅の年収です。

年収：年⾦・⼿当・⽣活保護費・親族からの援助も含めた⾦額です。 

回答者（対象となる⽅）が 18 歳未満の場合は、保護者の⽅の年収です。



 
５ 回答者（対象となる⽅）の障害程度・他種⼿帳の所持 
 
(1) ⾝体障害 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【回答者の障害程度の分布】 
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1級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級 無回答など

回答者の 5 割強を、⾝体障害 1 級・
2 級の⽅が占めます。⼀⽅で、⾝体障
害 5 級、6 級といった障害の程度が重
くない⽅は、回答者の 1 割程度です。

【回答者の障害の重複状況】 

82.6%

15.0%

2.3%

重複障害ではない
重複障害
無回答など

【他の⼿帳 所持状況】 

8.1%

3.4%

0.2%

72.0%

16.3%

⾝体障害

(n=4,206)

愛の⼿帳
精神障害者⼿帳
愛の⼿帳と精神障害⼿帳を両⽅
他に⼿帳はない
無回答など

【回答者の障害状況・重複の状況】 
肢体不⾃由の⽅が、回答者の 4 割強

を占めます。また、内部障害の⽅が、
回答者の 3 割弱を占めます。また、2
割の⽅が重複障害の⽅です。
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【他の⼿帳 所持状況】 
回答者の 7 割以上は、他の障害者⼿帳
を所持しておりません。
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(3) 精神障害 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【回答者の障害程度の分布】 

10.9%
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31.6%

3.2%

精神障害

(n=713)

1級 2級 3級 無回答など

【精神障害者⼿帳取得時の年齢】 
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現年齢 

⼿帳取得時の年齢

【他の⼿帳の取得状況】 

4.1% 0.4% 0.1%
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87.8%
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(n=713)
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愛の⼿帳
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他に⼿帳はない

無回答など

 
[回答者の障害程度の分布] 
 精神障害者⼿帳 2 級の⽅が、回答者の
5 割強を占めています。また、3 級の⽅
が 3 割を占めています。 

 
[⼿帳取得時の年齢] 
 現在 30 歳代の⽅の 5 割弱の⽅が 30
代で⼿帳を取得しています。また、現在
40 代の⽅の 3 割強が 40 代で⼿帳を取得
しています。 

 
[他の⼿帳 取得状況] 
 9 割弱の⽅が、無記⼊で回答をし
ました。 



[アンケート回答結果：障害の理解や地域との係わりについて] 
 
 １ 障害があることを理由に経験した嫌な思い・不適切な対応を教えてください。 

-当てはまるもの全てを選択- 
 

 
 
 
 
 
 

 
(1) 19 歳未満  

 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(3) 40 歳以上 65 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 

(4) 65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 
 

各障害ともに、65 歳未満までを⾒てみると、「移動中」と「他⼈の視線」が回答割
合の多くを占めています。また、19 歳未満で⾒てみると、「学校⽣活」と回答する割
合が多くなっています。 

⼀⽅、65 歳以上を⾒てみると、「特にない」という回答が、どの障害においても⼀
番多くの回答を占めています。 
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 2 現在、地域の中で、どのような⽅と係わりがありますか 

-当てはまるもの全てを選択- 
 

 
 
 
 
 
 

 
(1) 19 歳未満  

 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(3) 40 歳以上 65 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 

(4) 65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 

 

19 際未満では各障害ともに５割以上が「地域の友⼈」と回答しています。 
19 歳以上では、「地域の友⼈」よりも「福祉施設職員」と回答した⽅の割合が知

的障害・精神障害の⽅では増加しております。 
⼀⽅、⺠⽣委員と回答する⽅は、どの障害・年代を⾒ても低くなっています。 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

隣⼈ ⺠⽣委員など 福祉施設職員 地域の友⼈ ⾏政職員 知り合いはいない 無回答など

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

隣⼈ ⺠⽣委員など 福祉施設職員 地域の友⼈ ⾏政職員 知り合いはいない 無回答など

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

隣⼈ ⺠⽣委員など 福祉施設職員 地域の友⼈ ⾏政職員 知り合いはいない 無回答など

⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

隣⼈ ⺠⽣委員など 福祉施設職員 地域の友⼈ ⾏政職員 知り合いはいない 無回答など

⾝体障害

（n=1217）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）



 
 ３ 地域の⾏事に参加しようと思ったときに、問題となること 

-もっとも当てはまるものを選択- 
 

 
 
 
 
 
 

 
(1) 19 歳未満  

 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 
 

(3) 40 歳以上 65 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 

 
(4) 65 歳以上 

 

 

 

 

 

19 歳未満では、⾝体・知的障害の⽅ともに「気軽に参加できない」「障害者への
理解不⾜」を回答した⽅の割合はそれぞれ 2 割前後を占めております。⼀⽅で、
精神障害⽅では 4 割が「⼈と係ることが苦⼿」と回答をしております。年齢が⾼
くなるにつれ、「気軽に参加できない」「障害者への理解不⾜」と回答する⽅の割合
は、障害種別を問わず⼩さくなります。⼀⽅で、「健康・体⼒の不安」と回答する
⽅の割合が⾼くなります。 

気軽に参加できない

22.4%

18.9%

10.7%

障害者への理解不⾜

19.1%

22.4%

10.7%

健康・体⼒の不安

11.5%

3.9%

8.9%

地域の⾏事を知らない

11.8%

7.9%

8.9%

⼈と係ることが苦⼿

8.5%

21.9%

42.9%

問題がない

24.7%

22.8%

16.1%

無回答など

2.1%

2.2%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

気軽に参加できない

12.9%

15.6%

5.7%

障害者への理解不⾜

13.7%

13.0%

6.9%

健康・体⼒の不安

17.4%

4.9%

17.1%

地域の⾏事を知らない

14.7%

7.8%

15.4%

⼈と係ることが苦⼿

13.2%

35.1%

39.4%

問題がない

23.9%

20.8%

13.7%

無回答など

4.2%

2.9%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

気軽に参加できない

8.7%

12.4%

6.8%

障害者への理解不⾜

6.2%

9.5%

6.5%

健康・体⼒の不安

29.9%

9.0%

20.7%

地域の⾏事を知らない

11.5%

10.9%

8.9%

⼈と係ることが苦⼿

9.9%

25.9%

34.0%

問題がない

29.2%

23.4%

15.7%

無回答など

4.6%

9.0%

7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

気軽に参加できない

5.0%

4.9%

障害者への理解不⾜

3.4%

4.9%

4.5%

健康・体⼒の不安

38.9%

16.4%

21.6%

地域の⾏事を知らない

6.4%

13.1%

9.1%

⼈と係ることが苦⼿

6.3%

18.0%

25.0%

問題がない

30.8%

31.1%

27.3%

無回答など

9.2%

11.5%

10.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1217）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）



 
 ４ ⾃分の障害のことを⾝近な⼈に伝えるときに、どんな事が不安か 

-もっとも当てはまるものを選択- 
 

 
 
 
 
 
 

 
(1) 19 歳未満  

 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

 
(3) 40 歳以上 65 歳未満 

 
 
 
 
 
 
 
 

(4) 65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 

「誰にどう伝えたら良いか」「誰にどこまで伝えたら良いかがわからない」と回答
する⽅が、40 歳未満では障害種別に係らず 4 割から５割程度と⼀定の割合を占め
ております。 

また、19 歳以上の⾝体・精神障害の⽅の 2 割〜3 割は、「地域の⼈に知らせなく
ても良い」と回答をしています。 

誰にどう伝えたら

良いか

12.1%

14.9%

7.1%

障害の事を、地域の⼈に

どう思われるか

10.3%

8.8%

28.6%

以前、地域の⼈に

障害の事をわかってもらえなかった

3.2%

6.6%

3.6%

地域の⼈に

知らせなくても良い

10.9%

11.0%

16.1%

既に地域の⼈が

わかっている

18.5%

17.1%

5.4%

誰にどこまで伝えたら良いか

わからない

42.9%

38.2%

35.7%

無回答など

2.1%

3.5%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

誰にどう伝えたら

良いか

11.9%

19.7%

7.4%

障害の事を、地域の⼈に

どう思われるか

8.0%

11.4%

30.3%

以前、地域の⼈に

障害の事をわかってもらえなかった

5.0%

3.4%

5.1%

地域の⼈に

知らせなくても良い

23.4%

13.2%

23.4%

既に地域の⼈が

わかっている

17.2%

16.9%

7.4%

誰にどこまで伝えたら良いか

わからない

31.1%

30.1%

25.1%

無回答など

3.5%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

誰にどう伝えたら

良いか

8.1%

19.4%

6.0%

障害の事を、地域の⼈に

どう思われるか

5.9%

9.5%

23.3%

以前、地域の⼈に

障害の事をわかってもらえなかった

2.5%

3.0%

2.9%

地域の⼈に

知らせなくても良い

31.0%

12.9%

24.6%

既に地域の⼈が

わかっている

21.3%

23.9%

8.6%

誰にどこまで伝えたら良いか

わからない

25.5%

21.9%

25.9%

無回答など

5.6%

9.5%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

誰にどう伝えたら

良いか

6.1%

18.0%

9.1%

障害の事を、地域の⼈に

どう思われるか

2.6%

3.3%

17.0%

以前、地域の⼈に

障害の事をわかってもらえなかった

3.3%

1.1%

地域の⼈に

知らせなくても良い

27.4%

14.8%

31.8%

既に地域の⼈が

わかっている

35.5%

21.3%

15.9%

誰にどこまで伝えたら良いか

わからない

15.7%

26.2%

21.6%

無回答など

11.3%

13.1%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1217）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）



[アンケート回答結果：いまの「暮らし」について] 
 
 １ いまの暮らしについて、教えてください 

-もっとも当てはまるものを選択- 
 

 
 
 
 
 
 

 
(1) 19 歳未満  

 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

 
(3) 40 歳以上 65 歳未満 

 
 
 
 
 
 
 

(4) 65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 

 ⾃宅で親とともに暮らしをしている⽅が、40 歳未満では障害種別に係らず、最
低でも 6 割以上と⾮常に⾼い割合を⽰しております。⼀⽅、40 歳以降では、⾝体
障害・精神障害の⽅では、親ではなく配偶者と暮らす⽅・⼀⼈で暮らす⽅の割合が
⾼くなっています。 

 

⾃宅（親など）

93.2%

94.7%

, 10.7%

⾃宅（配偶者など）

2.9%

3.5%

5.4%

⾃宅（⼀⼈暮らし） グループホームなど ⼊所施設 ⾼齢者施設など 病院 無回答など

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

⾃宅（親など）

58.2%

76.6%

68.6%

⾃宅（配偶者など）

22.1%

1.6%

13.7%

⾃宅（⼀⼈暮らし）

11.9%

12.0%

グループホームなど

3.2%

13.2%

1.7%

⼊所施設

3.2%

6.2%

⾼齢者施設など 病院 無回答など

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

⾃宅（親など）

16.8%

51.2%

32.2%

⾃宅（配偶者など）

61.0%

3.0%

26.4%

⾃宅（⼀⼈暮らし）

16.2%

4.0%

29.3%

グループホームなど

24.9%

3.7%

⼊所施設

14.4%

⾼齢者施設など 病院

3.9%

無回答など

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

⾃宅（親など）

7.4%

31.1%

12.5%

⾃宅（配偶者など）

64.1%

6.6%

35.2%

⾃宅（⼀⼈暮らし）

15.7%

19.7%

26.1%

グループホームなど

11.5%

5.7%

⼊所施設

4.1%

16.4%

4.5%

⾼齢者施設など

3.3%

9.8%

6.8%

病院

3.3%

6.8%

無回答など

2.4%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1217）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）



 
２ 今後、どのようなところで暮らしたいか 

-もっとも当てはまるものを選択- 
 

 
 
 
 
 
 

 
(1) 19 歳未満  

 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

 
(3) 40 歳以上 65 歳未満 

 
 
 
 
 
 
 

(4) 65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 
 

障害種別・年代に係らず、「⾃宅」と回答をした⽅の割合が、最低でも 4 割以上
を占めており、65 歳未満の精神障害の⽅では 9 割近くが「⾃宅」と回答をしてい
ます。⼀⽅で、知的障害の⽅では 19 歳以上 40 歳未満の⽅の 2 割以上、40 歳以
上 65 歳未満の⽅の 3 割以上が「グループホームなど」と回答をしています。 

⾃宅（親など）

73.2%

66.7%

62.5%

⾃宅（配偶者など）

6.5%

3.5%

7.1%

⾃宅（⼀⼈暮らし）

7.1%

7.5%

23.2%

グループホームなど

5.0%

17.5%

3.6%

⼊所施設

4.4%

⾼齢者施設など 病院 無回答など

2.9%

2.6%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

⾃宅（親など）

31.8%

44.9%

43.4%

⾃宅（配偶者など）

34.6%

6.0%

18.3%

⾃宅（⼀⼈暮らし）

16.2%

12.7%

30.9%

グループホームなど

10.4%

24.7%

5.7%

⼊所施設

4.0%

9.4%

⾼齢者施設など 病院 無回答など

2.2%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

⾃宅（親など）

12.0%

33.8%

22.8%

⾃宅（配偶者など）

60.1%

6.0%

29.6%

⾃宅（⼀⼈暮らし）

15.3%

7.5%

30.4%

グループホームなど

33.3%

3.4%

⼊所施設

3.1%

14.9%

3.7%

⾼齢者施設など

5.3%

3.7%

病院 無回答など

2.5%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

⾃宅（親など）

4.3%

19.7%

8.0%

⾃宅（配偶者など）

61.3%

8.2%

37.5%

⾃宅（⼀⼈暮らし）

10.8%

13.1%

21.6%

グループホームなど

16.4%

4.5%

⼊所施設

5.4%

18.0%

6.8%

⾼齢者施設など

9.4%

8.2%

12.5%

病院

4.9%

4.5%

無回答など

6.4%

11.5%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1217）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）



 
 ３ 暮ら

-当
 

 
 
 
 
 
 

 
(1) 

 
 
 
 
 
 
 

(2) 
 
 
 
 
 
 
 

(3) 
 
 
 
 
 
 
 

(4) 6
 
 
 
 
 
 
 
 
 

らしたいと
当てはまる

19 歳未満

19 歳以上

40 歳以上

65 歳以上 

年代・
ます。⼀
は、19 歳
し、年齢
ようにな

 

ところで暮ら
るものを３つ

満  

上 40 歳未満

上 65 歳未満

障害種別に
⽅で、「⾃

歳未満では
が⾼くなる
ること」と

らすために
つまで選択

満  

満 

に係らず、
分で⾝の回
年代・障害

るにつれ、
と回答して

に、まず必要
択- 

「家族の協
回りの事が
害種別に係
特に知的障
いる割合が

要なことは

⼒」を挙げ
が出来るよう
係らず 5 割以
障害の⽅は
が⼩さくな

は何か 

げている⽅
うになるこ
以上の割合

は、「⾃分で
なります。 

⽅が 4 割近く
こと」と回答
合を占めてい
で⾝の回りの

くをしめて
答している
います。し
の事が出来

てい
る⽅
しか
来る



 
４ 住まいを探すときに、もっとも不安なことや困ったことは何か 

-もっとも当てはまるものを選択- 
 

 
 
 
 
 
 

 
(1) 19 歳未満  

 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

 
(3) 40 歳以上 65 歳未満 

 
 
 
 
 
 
 

(4) 65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 
 

 年代・障害の種別に係らず「住居を探したことがない」「特に（不安なことは）
ない」と回答をした⽅が、⼤きな割合を占めます。 

但し、「家賃が払えない」との回答が 19 歳以上 40 歳未満の精神障害の⽅では約
30％を占めています。 

住居紹介者の

障害理解

3.5%

4.7%

5.4%

バリアフリー住宅

ではない

13.2%

4.8%

保証⼈の

なり⼿がいない

住居に係る

情報がない

公営住宅の

空きがない

1.8%

家賃が払えない

4.4%

4.8%

8.9%

探し⽅が

わからない

5.3%

5.4%

住居を

探したことがない

46.2%

53.5%

51.8%

特にない

24.4%

28.9%

19.6%

無回答など

4.4%

5.7%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

住居紹介者の

障害理解

4.7%

5.5%

4.6%

バリアフリー住宅

ではない

9.0%

保証⼈の

なり⼿がいない

5.7%

住居に係る

情報がない

3.6%

公営住宅の

空きがない

4.2%

6.9%

家賃が払えない

13.2%

9.4%

29.1%

探し⽅が

わからない

7.0%

6.9%

住居を

探したことがない

26.6%

46.5%

25.7%

特にない

28.9%

17.7%

15.4%

無回答など

5.5%

5.2%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

住居紹介者の

障害理解

4.5%

6.5%

バリアフリー住宅

ではない

9.6%

保証⼈の

なり⼿がいない

4.6%

5.0%

9.9%

住居に係る

情報がない

4.5%

公営住宅の

空きがない

6.0%

9.7%

家賃が払えない

6.8%

3.5%

11.8%

探し⽅が

わからない

4.5%

3.1%

住居を

探したことがない

23.0%

30.3%

20.2%

特にない

39.4%

28.4%

28.0%

無回答など

5.0%

15.9%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

住居紹介者の

障害理解

4.5%

バリアフリー住宅

ではない

5.8%

保証⼈の

なり⼿がいない

5.7%

住居に係る

情報がない

4.9%

公営住宅の

空きがない

3.9%

8.2%

10.2%

家賃が払えない

3.8%

8.0%

探し⽅が

わからない

8.2%

3.4%

住居を

探したことがない

25.0%

37.7%

19.3%

特にない

41.4%

19.7%

36.4%

無回答など

13.7%

16.4%

11.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1217）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）
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 2 学校に通うなかで、おもに困っていることはなんですか 

-もっとも当てはまるものを選択 （6 歳〜18 歳 限定）- 
 

 
 
 
 
 
 

 
(1) ⼩・中・⾼等学校の⼀般学級に通っている⽅ 

 
 
 
 
 
 
 

(2) ⼩・中学校の個別⽀援学級に通っている⽅ 
 
 
 
 
 
 
 
 

(3) 特別⽀援学校（養護学校）などに通っている⽅ 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 ⼀般学級、個別⽀援学級に通っている⾝体・知的障害の⽅は「（困りごとは）特
にない」と回答をしている⽅が⼤きな割合を占めています。⼀⽅で精神障害の⽅は、
「集団⽣活への適応」「学校職員の障害理解」という回答が⼤きな割合を占めてお
ります。 
 特別⽀援学校（養護学校）に通っている⽅は、「（困りごとは）特にない」と回答
をしている⽅が⼤きな割合を占めております。 

集団⽣活への適応

10.6%

15.0%

22.2%

学校職員の障害理解

12.8%

5.0%

29.6%

通学

11.7%

学校職員の対応

5.3%

5.0%

3.7%

学校の設備

7.4%

5.0%

相談者がいない

3.2%

10.0%

3.7%

特にない

45.7%

60.0%

37.0%

無回答など

3.2%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=94）

知的障害

（n=20）

精神障害

（n=27）

集団⽣活への適応

13.3%

11.8%

50.0%

学校職員の障害理解

23.3%

17.6%

25.0%

通学

23.3%

10.3%

6.3%

学校職員の対応

6.7%

7.4%

6.3%

学校の設備

3.3%

相談者がいない

1.5%

特にない

30.0%

50.0%

6.3%

無回答など

1.5%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=30）

知的障害

（n=68）

精神障害

（n=16）

集団⽣活への適応

2.0%

4.2%

20.0%

学校職員の障害理解

8.9%

5.3%

20.0%

通学

27.7%

27.4%

学校職員の対応

1.0%

3.2%

学校の設備

7.9%

3.2%

相談者がいない

2.0%

特にない

47.5%

53.7%

60.0%

無回答など

3.0%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=101）

知的障害

（n=95）

精神障害

（n=5）



 
 3 学齢期において、充実させてほしい⽀援は何ですか 

-もっとも当てはまるものを選択 （6 歳〜18 歳 限定）- 
 

 
 
 
 
 
 

 
(1) ⼩・中・⾼等学校の⼀般学級に通っている⽅ 

 
 
 
 
 
 
 

(2) ⼩・中学校の個別⽀援学級に通っている⽅ 
 
 
 
 
 
 
 
 

(3) 特別⽀援学校（養護学校）などに通っている⽅ 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

⼀般学級に通っている⽅は、障害の種別に係りなく「療育・社会的訓練の充実」
「相談機関の充実」を挙げている⽅が多くの割合を占めております。 

個別⽀援学級・特別⽀援学校（養護学校）に通っている⽅では、「相談機関の充
実」に変わり「地域に置ける余暇活動の充実」「レスパイト機能の充実」といった
回答が⼤きな割合を占めております。 

療育・社会的訓練の充実

26.6%

50.0%

55.6%

地域に置ける余暇⽀援の充実

17.0%

20.0%

11.1%

レスパイト機能の充実

11.7%

5.0%

7.4%

相談機関の充実

33.0%

20.0%

22.2%

無回答など

11.7%

5.0%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=94）

知的障害

（n=20）

精神障害

（n=27）

療育・社会的訓練の充実

50.0%

55.9%

62.5%

地域に置ける余暇⽀援の充実

20.0%

19.1%

12.5%

レスパイト機能の充実

20.0%

5.9%

6.3%

相談機関の充実

6.7%

14.7%

12.5%

無回答など

3.3%

4.4%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=30）

知的障害

（n=68）

精神障害

（n=16）

療育・社会的訓練の充実

25.7%

27.4%

60.0%

地域に置ける余暇⽀援の充実

29.7%

36.8%

20.0%

レスパイト機能の充実

30.7%

18.9%

相談機関の充実

11.9%

11.6%

20.0%

無回答など

2.0%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=101）

知的障害

（n=95）

精神障害

（n=5）



 ４ いま通っているところ 
-もっとも当てはまるものを選択 （19 歳以上 限定）- 

 
 
 
 
 
 
 

 
(1) 19 歳以上 40 歳未満 

 
 
 
 
 
 
 

(2) 40 歳以上 65 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 
 

(3) 65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

65 歳未満の⽅では、⾝体障害の場合「企業」と回答が⼀番⼤きな割合を占めて
います。⼀⽅で知的・精神障害の場合では、「企業」と回答する⽅と「作業所」と
回答する⽅の割合が同程度です。 
65 歳以上の⽅では、知的障害の場合では「作業所」と回答する割合が多くなって
います。 

⼀般企業

46.5%

24.7%

24.6%

特例⼦会社

1.8%

5.1%

地域活動ホーム

12.9%

8.6%

4.4%

⽣活介護事業所

6.6%

15.8%

就労移⾏・

就労継続⽀援事業所

5.2%

15.8%

17.5%

作業所

10.7%

20.8%

18.4%

⽣活⽀援センター

2.6%

病院の

デイケアサービス

8.8%

通所先がない

6.1%

その他

7.7%

7.9%

無回答など

7.4%

6.3%

8.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体
(n=271)

知的
(n=336 )

精神
(n= 114)

⼀般企業

62.0%

21.4%

14.6%

特例⼦会社

3.4%

地域活動ホーム

4.5%

6.9%

3.2%

⽣活介護事業所

3.2%

18.6%

就労移⾏・

就労継続⽀援事業所

9.0%

5.7%

作業所

4.6%

22.1%

22.2%

⽣活⽀援センター

10.1%

病院の

デイケアサービス

20.3%

通所先がない

2.5%

4.4%

その他

10.4%

2.8%

10.8%

無回答など

11.1%

15.2%

8.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体
(n=1010 )

知的
(n=145 )

精神
(n=158 )

⼀般企業

17.9%

17.9%

特例⼦会社 地域活動ホーム

12.4%

7.1%

3.6%

⽣活介護事業所

13.7%

17.9%

7.1%

就労移⾏・

就労継続⽀援事業所

10.7%

作業所

1.3%

39.3%

17.9%

⽣活⽀援センター

14.3%

病院の

デイケアサービス

3.6%

通所先がない

10.3%

7.1%

その他

16.2%

17.9%

21.4%

無回答など

27.4%

7.1%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体
(n=234)

知的
(n=28 )

精神
(n= 28)



 
 ５ 今後、⽇中どんなところで過ごしていきたいか 

-もっとも当てはまるものを選択- 
 

 
 
 
 
 
 

 
(1) 19 歳未満 

 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 
 

(3) 40 歳以上 64 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 
 

(4) 65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 

障害種別・年代に係りなく「今のところで引き続き」という回答が⼀番多くを占
めています。 

２番⽬に割合が⼤きい回答としては、19 歳未満 40 歳以上では「企業への障害
者雇⽤の枠で就職」です、40 歳以上では、「家で過ごしたい」との回答です。 

今のところで、

引き続き

45.3%

39.0%

44.6%

企業へ⼀般雇⽤の

枠で就職

5.6%

3.5%

8.9%

企業へ障害者雇⽤の

枠で就職

7.6%

24.1%

16.1%

福祉施設に

通いたい

13.5%

14.9%

3.6%

その他

7.1%

2.6%

1.8%

家で過ごしたい

9.1%

3.9%

19.6%

無回答など

11.8%

11.8%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

今のところで、

引き続き

55.2%

64.9%

35.4%

企業へ⼀般雇⽤の

枠で就職

9.5%

4.4%

9.7%

企業へ障害者雇⽤の

枠で就職

13.9%

10.6%

25.1%

福祉施設に

通いたい

4.2%

9.4%

5.1%

その他

2.5%

1.3%

2.9%

家で過ごしたい

8.7%

6.5%

18.9%

無回答など

6.0%

2.9%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

今のところで、

引き続き

45.5%

57.2%

32.7%

企業へ⼀般雇⽤の

枠で就職

5.9%

1.5%

10.7%

企業へ障害者雇⽤の

枠で就職

8.5%

7.0%

11.5%

福祉施設に

通いたい

1.4%

11.9%

6.5%

その他

4.8%

3.5%

2.6%

家で過ごしたい

26.7%

9.0%

30.6%

無回答など

7.1%

10.0%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

今のところで、

引き続き

34.8%

57.4%

35.2%

企業へ⼀般雇⽤の

枠で就職

企業へ障害者雇⽤の

枠で就職

福祉施設に

通いたい

6.6%

3.4%

その他

4.8%

3.3%

4.5%

家で過ごしたい

40.6%

13.1%

42.0%

無回答など

17.4%

19.7%

13.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1217）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）



  
 ６ その理由はなんですか 

-もっとも当てはまるものを選択- 
 

 
 
 
 
 
 

 
(1) 今のところで、引き続き⽣活をしたいと回答をした⽅ 

 
 
 
 
 
 
 

(2) 企業へ⼀般雇⽤の枠で就職したいと回答をした⽅ 
 
 
 
 
 
 
 
 

(3) 企業へ障害者雇⽤の枠で就職したいと回答をした⽅ 
 
 
 
 
 
 
 
 

(4) 福祉施設（作業所など）に通いたいと回答した⽅ 
 
 
 
 
 
 
 

「今のところで、引き続き⽣活をしたい」と回答した⽅の多くは、「今のところ
が好き」という理由を挙げています。 

「⼀般雇⽤や障害者雇⽤で企業へ就職をしたい」と回答した⽅の多くは、「お⾦
がほしい」という理由を挙げています。 

「福祉施設に通所したい」と回答した⽅の 2 割は、どの障害でも「⼈とつなが
りたい」という理由によります。 

今のところが好き

58.4%

74.8%

59.7%

今のところが嫌い
⾃分の可能性

を⾼めたい

2.0%

1.8%

2.9%

現況が不満 年を取ったため お⾦が欲しい

8.6%

3.1%

8.2%

家で落ち着けない

3.7%

⼈とつながりたい

4.0%

4.9%

6.6%

特に理由はない

23.2%

12.1%

15.6%

無回答など

2.3%

1.6%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1813）

知的障害

（n=489）

精神障害

（n=243）

今のところが好き

6.1%

3.6%

今のところが嫌い
⾃分の可能性

を⾼めたい

19.7%

46.4%

19.0%

現況が不満

11.6%

10.7%

28.6%

年を取ったため お⾦が欲しい

42.4%

25.0%

44.4%

家で落ち着けない

3.6%

⼈とつながりたい

7.1%

3.6%

1.6%

特に理由はない

6.1%

7.1%

6.3%

無回答など

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害…

知的障害…

精神障害…

今のところが好き

3.9%

4.5%

今のところが嫌い

3.6%

5.5%

⾃分の可能性

を⾼めたい

26.3%

31.8%

29.6%

現況が不満

12.8%

6.4%

17.3%

年を取ったため

5.7%

お⾦が欲しい

32.0%

36.4%

43.9%

家で落ち着けない

1.8%

⼈とつながりたい

9.6%

10.0%

3.1%

特に理由はない

5.0%

2.7%

無回答など

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害…

知的障害…

精神障害…

今のところが好き

9.5%

34.7%

12.8%

今のところが嫌い

1.0%

2.6%

⾃分の可能性

を⾼めたい

20.0%

16.3%

7.7%

現況が不満

7.6%

4.1%

17.9%

年を取ったため

1.0%

お⾦が欲しい

9.5%

4.1%

23.1%

家で落ち着けない

6.7%

4.1%

5.1%

⼈とつながりたい

32.4%

23.5%

20.5%

特に理由はない

11.4%

8.2%

7.7%

無回答など

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=105）

知的障害

（n=98）

精神障害

（n=39）



(5) その他（余暇施設「横浜ラポール」など）に通いたいと回答した⽅ 
 
 
 
 
 
 
 

(6) 家で過ごしたいと回答をした⽅ 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

今のところが好き

5.1%

10.0%

今のところが嫌い

5.0%

⾃分の可能性

を⾼めたい

20.2%

25.0%

35.0%

現況が不満

11.6%

10.0%

35.0%

年を取ったため

5.0%

お⾦が欲しい

2.5%

5.0%

15.0%

家で落ち着けない

5.0%

⼈とつながりたい

41.9%

25.0%

10.0%

特に理由はない

11.6%

10.0%

無回答など

4.0%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=198）

知的障害

（n=20）

精神障害

（n=20）

今のところが好き

40.5%

38.3%

40.9%

今のところが嫌い

5.0%

⾃分の可能性

を⾼めたい

2.6%

3.0%

現況が不満

2.3%

6.1%

年を取ったため

3.3%

お⾦が欲しい

1.9%

3.3%

5.6%

家で落ち着けない ⼈とつながりたい

1.6%

1.0%

特に理由はない

41.8%

40.0%

32.8%

無回答など

5.5%

8.3%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1155）

知的障害

（n=60）

精神障害

（n=198）



 7 ⽇中過ごす施設で、おもに困っていることは 
-当てはまるものを 3 つまで選択-  
（平⽇の⽇中に福祉施設に通所している 19 歳以上に限定） 

 
 
 
 
 
 
 

 
(1) 19 歳以上 40 歳未満 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(2) 40 歳以上 65 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(3) 65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

⾝体障害の⽅では、「⼀⼈での通所が困難」「移動サービスが不充分」、知的障害
の⽅では「参加した作業などがない」「他の利⽤者との相性」、精神障害の⽅では、
「参加したい作業がない」「医療⾯での⽀援が⾜りない」「他の利⽤者との相性」と
いった回答を挙げています。 

但し、障害種別・年代に係りなく「無回答」が、⼤きな割合を占めております。

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

参加したい

作業等がない

⼀⼈で

通所が

困難

週５⽇

通所不可

他の通所先に

移りたい

建物が

バリアフリー

ではない

移動

サービスが

不充分

医療⾯の

⽀援が

⾜りない

他の

利⽤者と

相性が

無回答など

⾝体障害

（n=102）

知的障害

（n=203）

精神障害

（n=60）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

参加したい

作業等がない

⼀⼈で

通所が

困難

週５⽇

通所不可

他の通所先に

移りたい

建物が

バリアフリー

ではない

移動

サービスが

不充分

医療⾯の

⽀援が

⾜りない

他の

利⽤者と

相性が

合わない

無回答など

⾝体障害

（n=160）

知的障害

（n=98）

精神障害

（n=77）

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%

参加したい

作業等がない

⼀⼈で

通所が

困難

週５⽇

通所不可

他の通所先に

移りたい

建物が

バリアフリー

ではない

移動

サービスが

不充分

医療⾯の

⽀援が

⾜りない

他の

利⽤者と

相性が

合わない

無回答など

⾝体障害

（n=126）

知的障害

（n=25）

精神障害

（n=17）



 
[アンケート回答結果：働くことについて] 
 
 １ 働くにあたって、いちばん⼤事だと思っていることは 

-もっとも当てはまるものを選択 （19 歳以上）- 
 

 
 
 
 
 
 

 
(1) 19 歳以上 40 歳未満 

 
 
 
 
 
 
 

(2) 40 歳以上 65 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(3) 65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

年代・障害種別に係らず「⾃分のペースで出来るか否か」「周囲の障害利害」が、
⼤切であると回答した⽅の割合が⼤きいです。 

但し、障害種別に係らず回答がなかった⽅は、40 歳未満では 3 割前後、65 歳
未満では 4 割、65 歳以上では 6 割と⼤きな割合を占めています。 

勤務時間の⻑さ

4.0%

2.9%

5.7%

やりたい事が出来るか否か

17.9%

13.2%

10.3%

⾃分のペースで出来るか否か

18.4%

28.6%

25.7%

周囲の障害理解

20.9%

26.8%

21.1%

給料の⾼さ

6.5%

4.7%

8.6%

無回答など

32.3%

23.9%

28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

勤務時間の⻑さ

4.0%

3.5%

4.2%

やりたい事が出来るか否か

16.4%

10.9%

13.6%

⾃分のペースで出来るか否か

16.3%

18.9%

18.1%

周囲の障害理解

12.9%

17.4%

17.3%

給料の⾼さ

4.4%

8.5%

5.0%

無回答など

46.0%

40.8%

41.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=2225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

勤務時間の⻑さ

2.0%

やりたい事が出来るか否か

4.1%

4.9%

9.1%

⾃分のペースで出来るか否か

3.6%

19.7%

15.9%

周囲の障害理解

3.4%

8.2%

2.3%

給料の⾼さ

4.9%

無回答など

85.9%

62.3%

71.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1217 ）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）



 
２ これから働きたい・通いたい場所はどんなところか 

-もっとも当てはまるものを選択 （19 歳以上 限定）- 
 

 
 
 
 
 
 

 
(1) 19 歳以上 40 歳未満 

 
 
 
 
 
 
 

(2) 40 歳以上 65 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(3) 65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

障害種別に係らず働きたい場所として「⼀般企業」を挙げている⽅の割合が⼤き
いですが、年齢が⾼くなるにつれ回答者に占める割合は⼩さくなります。 
 「福祉施設」を挙げている⽅は、知的障害の⽅では年代に係らず 2 割程度を占
めています。また、40 代以上の精神障害の⽅でも、2 割程度を占めています。 

⼀般企業

42.0%

24.9%

36.0%

特例⼦会社

1.0%

9.9%

4.0%

在宅就労

6.0%

2.9%

就労移⾏⽀援事業所

1.6%

3.4%

就労継続⽀援事業所

2.2%

6.8%

4.6%

その他の福祉移設

6.7%

18.4%

8.0%

今は働きたくない

4.2%

3.4%

14.3%

無回答など

37.8%

34.3%

26.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

⼀般企業

33.3%

18.9%

21.7%

特例⼦会社

3.0%

2.1%

在宅就労

5.9%

7.6%

就労移⾏⽀援事業所

1.5%

1.0%

就労継続⽀援事業所

7.5%

その他の福祉移設

2.7%

17.9%

5.8%

今は働きたくない

8.3%

7.0%

19.9%

無回答など

48.0%

43.8%

40.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

⼀般企業

5.2%

6.8%

特例⼦会社 在宅就労 就労移⾏⽀援事業所

1.6%

就労継続⽀援事業所 その他の福祉移設

18.0%

2.3%

今は働きたくない

12.2%

18.0%

21.6%

無回答など

79.5%

62.3%

65.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1217 ）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）



 
３ 仕事や通所先を辞めたおもな理由はどれですか 

-もっとも当てはまるものを選択 （19 歳以上の有効な回答をした⽅に限定）- 
 

 
 
 
 
 
 

 
(1) 19 歳以上 40 歳未満 

 
 
 
 
 
 
 
 

(2) 40 歳以上 65 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(3) 65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 辞めた理由として、「周囲の障害理解が不⾜している」「⼈間関係に疲れた」と回
答をしている⽅が、65 歳以上の知的障害の⽅を除いては、年代・障害種別を問わ
ず⼀定の割合を占めています。 

 

通所が困難

10.6%

1.9%

5.8%

周囲の

障害理解不⾜

14.4%

20.2%

6.7%

仕事が

物⾜りない

4.8%

1.9%

1.9%

仕事が

合わない

10.6%

8.7%

11.5%

仲間がいなく

孤⽴

1.9%

2.9%

2.9%

⼈間関係に

疲れた

6.7%

19.2%

24.0%

仕事が

⼤変

14.4%

9.6%

22.1%

給料が

安い

9.6%

5.8%

3.8%

会社都合

13.5%

10.6%

2.9%

家庭の事業

13.5%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=104）

知的障害

（n=84）

精神障害

（n=87）

通所が困難

12.5%

1.9%

9.6%

周囲の

障害理解不⾜

9.7%

18.5%

12.0%

仕事が

物⾜りない

1.7%

1.2%

仕事が

合わない

6.1%

18.5%

6.0%

仲間がいなく

孤⽴

1.7%

5.6%

4.8%

⼈間関係に

疲れた

13.1%

16.7%

32.5%

仕事が

⼤変

16.3%

7.4%

17.5%

給料が

安い

6.4%

3.7%

1.2%

会社都合

21.0%

20.4%

10.2%

家庭の事業

11.4%

7.4%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=472）

知的障害

（n=54）

精神障害

（n=166）

 

通所が困難

17.0%

8.3%

周囲の

障害理解不⾜

8.0%

8.3%

15.8%

仕事が

物⾜りない

1.1%

8.3%

仕事が

合わない

8.0%

8.3%

15.8%

仲間がいなく

孤⽴

8.3%

10.5%

⼈間関係に

疲れた

12.5%

31.6%

仕事が

⼤変

11.4%

16.7%

10.5%

給料が

安い

2.3%

16.7%

会社都合

30.7%

10.5%

家庭の事業

9.1%

25.0%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=88）

知的障害

（n=12）

精神障害

（n=19）



[アンケート回答結果：まわりとの繋がりについて、うかがいます。] 
 
 １ 何か困ったことがあったとき、家族以外に、まずどこに頼ろうと思いますか 

-当てはまるものを３つまで選択 - 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(1) 19 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(3) 40 歳以上 65 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 

(4)  65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 

19 歳未満の場合、⾝体・精神障害の⽅ともに「学校」や「医療関係者」との回
答が多くなっています。知的障害の⽅では「学校」に次いで「どこに頼れば良いか
分からない」という回答が多くなっています。 

19 歳以上の場合では、どの障害も「区役所」と回答する割合が多くなっていま
す。 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
⾝体障害

（n=1,217 ）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）



  
２ 今まで相談したときに、困ったことは、どんなことですか 

-もっとも当てはまるものを選択  - 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(1) 19 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

 
(2) 19 歳以上 40 歳未満  

 
 
 
 
 
 
 

 
(3) 40 歳以上 65 歳未満 

 
 
 
 
 
 
 

 
(4)  65 歳以上 

 
 
 
 
 

19 歳以上 65 歳未満の知的・精神障害の⽅では、「相談したいことがまとまらな
い」「満⾜できる回答が得られない」という回答が２割程度を占めています。 

⼀⽅で、障害種別・年代に係りなく「特に困っていない」という回答が２割から
４割程度を占めています。 

他の場所を

紹介された

2.9%

4.4%

1.8%

相談したい事が

まとまらない

11.5%

21.1%

39.3%

満⾜できる

回答が得られない

30.3%

21.1%

32.1%

⾃分⾃⾝で

解決したい

3.8%

2.6%

3.6%

特に困っていない

46.8%

42.5%

16.1%

無回答など

4.7%

8.3%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

他の場所を

紹介された

3.0%

3.4%

5.1%

相談したい事が

まとまらない

15.4%

26.2%

29.1%

満⾜できる

回答が得られない

20.6%

15.8%

25.7%

⾃分⾃⾝で

解決したい

10.9%

3.6%

10.3%

特に困っていない

40.5%

41.3%

25.7%

無回答など

9.5%

9.6%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

他の場所を

紹介された

2.2%

3.0%

3.9%

相談したい事が

まとまらない

7.6%

23.4%

22.3%

満⾜できる

回答が得られない

13.2%

13.4%

23.8%

⾃分⾃⾝で

解決したい

9.6%

3.0%

9.2%

特に困っていない

59.7%

33.8%

30.9%

無回答など

7.6%

23.4%

9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

他の場所を

紹介された

1.6%

2.3%

相談したい事が

まとまらない

5.1%

18.0%

19.3%

満⾜できる

回答が得られない

6.5%

8.2%

6.8%

⾃分⾃⾝で

解決したい

7.7%

3.3%

3.4%

特に困っていない

62.0%

44.3%

54.5%

無回答など

18.4%

24.6%

13.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1,217 ）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）



 
３ 障害福祉にかかわる情報について、家族以外にどこから情報を⼊⼿していますか 

-当てはまるものを全て選択  - 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(1) 19 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(3) 40 歳以上 65 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 

(4)  65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 
 

障害種別・年代に係らず「区役所」と回答する⽅の割合が２割から４割を占めて
います。 

⼀⽅で、19 歳未満の知的障害の⽅では「区役所」よりもは「学校」、19 歳以上
では「現在の通所施設」と回答する割合が他の選択肢よりも多くなっています。 

また、19 歳以上の⾝体・精神障害の⽅では、「どこからも⼊⼿していない」と回
答が、3 割程度占めています。 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60% ⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

⾝体障害

（n=1,217 ）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）



 
４ 前問で選択した場所や⼈から⼊⼿した情報について、不満に感じたことはありますか 

-⼀つ選ぶ  - 
 

 
 
 
 
 
 

(1) 友⼈ 
 

 
 
 
 
 
 
 

(2) 当事者団体  
 
 
 
 
 
 
 

 
(3) 家族会 

 
 
 
 
 
 
 

 
(4)  訓練会 

 
 
 
 
 
 
 

「区役所」「横浜市ホームページ」を⽐較すると、知的・精神障害の⽅では、「⼊
⼿した情報だけでは不⾜」と回答をしている⽅が「横浜市ホームページ」では 15
ポイント程度 ⾼くなっています。 

特に不満なことはない

40.3%

29.0%

35.0%

もう少し

情報が欲しい

32.3%

37.0%

28.0%

⼊⼿した

情報だけでは不⾜

17.3%

28.3%

28.0%

情報量が多すぎて

取捨選択できない

6.6%

4.3%

8.0%

無回答など

3.5%

1.4%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=625 ）

知的障害

（n=138）

精神障害

（n=100）

特に不満なことはない

38.4%

31.8%

41.6%

もう少し

情報が欲しい

34.6%

35.5%

26.0%

⼊⼿した

情報だけでは不⾜

17.2%

25.5%

26.0%

情報量が多すぎて

取捨選択できない

8.2%

3.6%

5.2%

無回答など

1.6%

3.6%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=425 ）

知的障害

（n=110）

精神障害

（n=77）

特に不満なことはない

42.3%

27.4%

38.2%

もう少し

情報が欲しい

29.7%

30.6%

20.6%

⼊⼿した

情報だけでは不⾜

14.4%

27.4%

32.4%

情報量が多すぎて

取捨選択できない

8.1%

4.8%

5.9%

無回答など

5.4%

9.7%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=111 ）

知的障害

（n=62）

精神障害

（n=34）

特に不満なことはない

21.2%

28.0%

もう少し

情報が欲しい

39.4%

32.0%

100.0%

⼊⼿した

情報だけでは不⾜

33.3%

32.0%

情報量が多すぎて

取捨選択できない

6.1%

8.0%

無回答など

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=33 ）

知的障害

（n=25）

精神障害

（n=3）



 
(5) 区役所 

 
 
 
 
 
 
 
 

(6) 障害福祉のあんない 
 
 
 
 
 
 
 

 
(7) 横浜市ホームページ 

 
 
 
 
 
 
 

 
(8) 相談⽀援事業所 

 
 
 
 
 
 
 
 

(9) 地域活動ホーム 
 
 
 
 
 
 
 

特に不満なことはない

47.0%

34.0%

38.9%

もう少し

情報が欲しい

29.9%

27.0%

24.2%

⼊⼿した

情報だけでは不⾜

15.0%

28.2%

26.6%

情報量が多すぎて

取捨選択できない

5.2%

6.2%

7.8%

無回答など

3.0%

4.6%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1551 ）

知的障害

（n=241）

精神障害

（n=293）

特に不満なことはない

41.1%

30.6%

34.0%

もう少し

情報が欲しい

32.8%

31.3%

24.5%

⼊⼿した

情報だけでは不⾜

16.2%

30.6%

34.0%

情報量が多すぎて

取捨選択できない

7.3%

4.2%

7.5%

無回答など

2.5%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=752 ）

知的障害

（n=144）

精神障害

（n=106）

特に不満なことはない

44.1%

20.6%

14.6%

もう少し

情報が欲しい

31.2%

23.5%

37.5%

⼊⼿した

情報だけでは不⾜

16.2%

44.1%

41.7%

情報量が多すぎて

取捨選択できない

7.0%

8.8%

4.2%

無回答など

1.4%

2.9%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=555 ）

知的障害

（n=34）

精神障害

（n=48）

特に不満なことはない

37.1%

40.7%

27.6%

もう少し

情報が欲しい

32.6%

25.9%

31.0%

⼊⼿した

情報だけでは不⾜

22.5%

22.2%

20.7%

情報量が多すぎて

取捨選択できない

6.7%

5.6%

17.2%

無回答など

1.1%

5.6%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=89）

知的障害

（n=54）

精神障害

（n=29）

特に不満なことはない

44.6%

32.1%

52.6%

もう少し

情報が欲しい

38.6%

32.1%

10.5%

⼊⼿した

情報だけでは不⾜

14.5%

23.1%

31.6%

情報量が多すぎて

取捨選択できない

6.4%

5.3%

無回答など

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=83）

知的障害

（n=78）

精神障害

（n=19）



 
(10) 現在、通っている福祉移設 

 
 
 
 
 
 
 
 

(11) ⽣活⽀援センター 
 
 
 
 
 
 
 

 
(12) 学校 

 
 
 
 
 
 
 

 
(13) 地域療育センター 

 
 
 
 
 
 
 
 

(14) 地域ケアプラザ 
 
 
 
 
 
 
 

特に不満なことはない

42.3%

44.4%

50.0%

もう少し

情報が欲しい

26.4%

22.0%

17.4%

⼊⼿した

情報だけでは不⾜

21.4%

27.8%

26.7%

情報量が多すぎて

取捨選択できない

7.5%

2.5%

4.7%

無回答など

2.5%

3.3%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=201）

知的障害

（n=241）

精神障害

（n=86）

特に不満なことはない

34.8%

50.0%

42.4%

もう少し

情報が欲しい

40.6%

19.4%

28.8%

⼊⼿した

情報だけでは不⾜

14.5%

19.4%

23.7%

情報量が多すぎて

取捨選択できない

8.7%

5.6%

1.7%

無回答など

1.4%

5.6%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=69）

知的障害

（n=36）

精神障害

（n=59）

特に不満なことはない

31.7%

29.5%

47.4%

もう少し

情報が欲しい

33.3%

36.4%

21.1%

⼊⼿した

情報だけでは不⾜

26.0%

28.0%

26.3%

情報量が多すぎて

取捨選択できない

8.9%

3.8%

5.3%

無回答など

2.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=123）

知的障害

（n=132）

精神障害

（n=19）

特に不満なことはない

33.7%

38.5%

16.7%

もう少し

情報が欲しい

35.6%

34.6%

50.0%

⼊⼿した

情報だけでは不⾜

23.8%

21.2%

33.3%

情報量が多すぎて

取捨選択できない

5.9%

5.8%

0.0%

無回答など

1.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=101）

知的障害

（n=52）

精神障害

（n=12）

特に不満なことはない

53.3%

47.8%

54.5%

もう少し

情報が欲しい

21.7%

26.1%

9.1%

⼊⼿した

情報だけでは不⾜

11.1%

17.4%

18.2%

情報量が多すぎて

取捨選択できない

6.0%

4.3%

13.6%

無回答など

8.0%

4.3%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=351）

知的障害

（n=23）

精神障害

（n=22）



 
[アンケート回答結果：医療と健康について、うかがいます。] 
 
 １ 現在、医療機関にかかっていますか 

-当てはまるものを１つ選択 - 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(1) 19 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(3) 40 歳以上 65 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 

(4)  65 歳以上 
 
 
 
 
 
 

知的障害の⽅では、⾝体・精神障害の⽅と⽐べて、「医療機関にかかっていない」
割合が⼤きいです。１９歳未満では４割、19 歳以上 40 歳未満では 3 割、65 歳未
満では 2 割が医療機関にかかっていません。 

通院中

88.2%

57.5%

92.9%

往診中

2.4%

0.9%

⼊院中

1.8%

かかっていない

6.5%

40.4%

7.1%

無回答など

1.2%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

通院中

68.4%

62.6%

94.9%

往診中

4.7%

3.6%

⼊院中

1.7%

1.0%

1.7%

かかっていない

23.1%

31.7%

2.9%

無回答など

2.0%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

通院中

80.8%

62.7%

90.8%

往診中

3.0%

7.5%

⼊院中

2.1%

5.2%

かかっていない

12.6%

24.9%

無回答など

1.5%

5.0%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

通院中

81.9%

67.2%

81.8%

往診中

5.9%

8.2%

3.4%

⼊院中

3.4%

4.9%

6.8%

かかっていない

4.4%

14.8%

3.4%

無回答など

4.4%

4.9%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1,217 ）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）



 
 ２ 現在、主治医はいますか 

-当てはまるものを１つ選択 - 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(1) 19 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(3) 40 歳以上 65 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 

(4)  65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 
  

 知的障害の⽅では、⾝体・精神障害の⽅と⽐較し「主治医がいない」割合が⼤き

い。ただし、⾼齢になるにつれ、「主治医がいない⽅」の割合が⼩さくなります。

いる

93.5%

66.7%

96.4%

いない

5.0%

32.0%

3.6%

無回答など

1.5%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

いる

76.6%

68.1%

96.6%

いない

20.9%

29.9%

2.9%

無回答など

2.5%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

いる

89.6%

83.6%

93.2%

いない

6.3%

13.1%

3.4%

無回答など

4.1%

3.3%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1,217 ）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）

いる

84.5%

77.6%

95.0%

いない

13.7%

18.4%

2.6%

無回答など

1.8%

4.0%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）



 
３ 病院にいく時で、おもに困ったことはなんですか 

-当てはまるものを１つ選択 - 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(1) 19 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(3) 40 歳以上 65 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 

(4)  65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 
  

知的・精神障害の⽅では年代に係りなく「⾃分の主張が伝わらないこと」を挙げ
ている⽅が⼤きな割合を占めております。⼀⽅、⾝体障害の⽅では 19 歳以上の場
合、困りごととして特⾊的なものはありません。 

⼀⽅で、障害種別・年代に係りなく回答がない⽅が⼤きな割合をしめております。

⾃分の主張が

伝わらない

19.4%

25.9%

25.0%

障害特性への

理解がない

3.8%

4.4%

3.6%

話を聞いて

もらえない

4.4%

3.6%

待合室で

居場所がない

15.9%

23.2%

19.6%

診察の順番が

来たことが

わからない

2.6%

3.6%

治療の説明が

わからない

7.9%

8.3%

8.9%

移動する⼿段がなく、

通院できない

3.2%

病院に

⾏きたくても、

外出できない

病院に⾏かない

2.9%

9.2%

3.6%

無回答など

38.5%

24.1%

30.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

⾃分の主張が

伝わらない

15.4%

25.2%

38.9%

障害特性への

理解がない

3.7%

3.6%

話を聞いて

もらえない

4.2%

11.4%

待合室で

居場所がない

10.0%

12.7%

8.6%

診察の順番が

来たことが

わからない

9.7%

治療の説明が

わからない

7.5%

18.2%

8.0%

移動する⼿段がなく、

通院できない

3.7%

2.3%

病院に

⾏きたくても、

外出できない

2.0%

9.1%

病院に⾏かない

10.4%

10.1%

無回答など

33.3%

23.9%

18.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

⾃分の主張が

伝わらない

12.8%

31.3%

25.1%

障害特性への

理解がない

3.3%

4.0%

2.6%

話を聞いて

もらえない

4.1%

2.0%

7.3%

待合室で

居場所がない

6.5%

6.0%

11.8%

診察の順番が

来たことが

わからない

3.7%

2.6%

治療の説明が

わからない

5.9%

11.4%

9.4%

移動する⼿段がなく、

通院できない

3.0%

病院に

⾏きたくても、

外出できない

5.2%

病院に⾏かない

6.0%

4.5%

無回答など

53.2%

38.8%

32.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

⾃分の主張が

伝わらない

9.9%

21.3%

25.0%

障害特性への

理解がない

3.3%

2.3%

話を聞いて

もらえない

3.0%

5.7%

待合室で

居場所がない

3.5%

3.3%

3.4%

診察の順番が

来たことが

わからない

3.9%

2.3%

治療の説明が

わからない

8.5%

31.1%

14.8%

移動する⼿段がなく、

通院できない

3.4%

病院に

⾏きたくても、

外出できない

2.7%

病院に⾏かない

3.0%

4.9%

無回答など

61.1%

34.4%

43.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1,217 ）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）



 
４ ⾃宅にいて困ることは何ですか （⼊院している⼈は除く） 

-当てはまるものを１つ選択 - 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(1) 19 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(3) 40 歳以上 65 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 

(4)  65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 
  

 障害種別・年代に係りなく、「困りごとは特にない」と回答をしている⽅が、⼤
きな割合を占めております。 

薬の管理が

出来ない

4.2%

9.6%

16.1%

在宅サービスが

使いにくい

6.6%

3.9%

在宅サービスの

使い⽅が

わからない

12.3%

7.5%

7.1%

⾃分の病気を

相談できない

3.3%

3.9%

7.1%

家族等の

障害理解が

不⾜

2.7%

3.1%

10.7%

特にない

64.1%

64.9%

51.8%

無回答など

6.9%

7.0%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=334）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

薬の管理が出来ない

3.5%

9.7%

9.9%

在宅サービスが使いにくい

3.3%

3.4%

在宅サービスの使い⽅が

わからない

5.6%

5.5%

4.7%

⾃分の病気を

相談できるところがない

8.4%

3.4%

14.5%

家族等の障害理解が不⾜

4.6%

4.5%

20.3%

特にない

68.9%

64.6%

46.5%

無回答など

5.8%

8.9%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=395）

知的障害

（n=381）

精神障害

（n=172）

薬の管理が出来ない

14.4%

5.5%

在宅サービスが使いにくい
在宅サービスの使い⽅が

わからない

5.0%

3.0%

5.8%

⾃分の病気を

相談できるところがない

5.7%

3.0%

15.2%

家族等の障害理解が不⾜

4.0%

16.3%

特にない

76.1%

55.7%

48.6%

無回答など

6.2%

21.9%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=2,178）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=362）

薬の管理が出来ない

6.0%

20.7%

9.8%

在宅サービスが使いにくい
在宅サービスの使い⽅が

わからない

4.3%

4.9%

⾃分の病気を

相談できるところがない

2.6%

3.4%

6.1%

家族等の障害理解が不⾜

2.0%

4.9%

特にない

70.4%

53.4%

62.2%

無回答など

13.2%

20.7%

11.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1,176）

知的障害

（n=58）

精神障害

（n=82）



 
５ 病院での⽣活が⻑くなっている理由はどのようなものですか 
   

-当てはまるものを１つ選択 （1 年以上、⼊院をしている⽅に限定） - 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(1) 19 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(3) 40 歳以上 65 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 

(4)  65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 

 障害種別・年代に係らず「治療の継続の必要性」を挙げている⽅が、⼤きな割合
を占めています。 

治療の継続が必要

100%

帰る家がない
退院したいが

協⼒してくれる⼈がいない

退院後、GH⼊居等を

考えているが空きがない

情報がないため

退院後のイメージがない
わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=4）

知的障害

（n=0）

精神障害

（n=0）

治療の継続が必要

60.0%

100.0%

50.0%

帰る家がない

50.0%

退院したいが

協⼒してくれる⼈がいない

退院後、GH⼊居等を

考えているが空きがない

40.0%

情報がないため

退院後のイメージがない
わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=5）

知的障害

（n=2）

精神障害

（n=2）

治療の継続が必要

76%

69%

帰る家がない

7%

8%

退院したいが

協⼒してくれる⼈がいない

3%

15%

退院後、GH⼊居等を

考えているが空きがない

7%

8%

情報がないため

退院後のイメージがない

3%

わからない

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=29）

知的障害

（n=0）

精神障害

（n=13）

治療の継続が必要

78%

67%

80%

帰る家がない

33%

退院したいが

協⼒してくれる⼈がいない

4%

退院後、GH⼊居等を

考えているが空きがない

13%

情報がないため

退院後のイメージがない
わからない

4%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=23）

知的障害

（n=3）

精神障害

（n=2）



 
６ あなたの健康について、あなたや家族が⼼がけている事 
   

-当てはまるものをすべて選択- 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(1) 19 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(3) 40 歳以上 65 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 

(4)  65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 

 「睡眠時間を多くとり、⾝体を休めている」と回答している⽅が、年代、障害種

別に係らず⼤きな割合を占めています。 

 「健康診断を受けている」と回答している⽅は年齢が⾼くなるに⽐例し、割合も

⼤きくなります。 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

健康診断を

受けている

運動をしている 看護師等から、

アドバイスをもらう

⾷事時間・回数等に

気を付けている

睡眠時間を多くとり、

⾝体を休めている

特にしていない 無回答など

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

健康診断を

受けている

運動をしている 看護師等から、

アドバイスをもらう

⾷事時間・回数等に

気を付けている

睡眠時間を多くとり、

⾝体を休めている

特にしていない 無回答など

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

健康診断を

受けている

運動をしている 看護師等から、

アドバイスをもらう

⾷事時間・回数等に

気を付けている

睡眠時間を多くとり、

⾝体を休めている

特にしていない 無回答など

⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

健康診断を

受けている

運動をしている 看護師等から、

アドバイスをもらう

⾷事時間・回数等に

気を付けている

睡眠時間を多くとり、

⾝体を休めている

特にしていない 無回答など

⾝体障害

（n=1217）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）



[アンケート回答結果：災害関係について、うかがいます。] 
 
 １ 災害時への備えとして、どんなことをしていますか 

-当てはまるものを全て選択 - 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(1) 19 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(3) 40 歳以上 65 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 

(4)  65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 

障害種別に係らず、19 歳未満では、「⾃分の避難先の確認」や「災害時の⽔や⾷
料を準備」と回答している割合が多くを占めています。 

19 歳以上の場合、知的障害の⽅では、「防災訓練に参加」と回答する割合が⼤き
いです。また、精神障害の⽅では「特に何もしていない」との回答する割合が⼤き
いです。 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

⾃分の避難先を確認 災害時の⽔や

⾷料を準備

必要な装具・補装具・

薬などを準備

家族・⽀援者等等と

災害時対応について

防災訓練に参加 特に何もしていない 無回答など

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

⾃分の避難先を確認 災害時の⽔や

⾷料を準備

必要な装具・補装具・

薬などを準備

家族・⽀援者等等と

災害時対応について

防災訓練に参加 特に何もしていない 無回答など

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

⾃分の避難先を確認 災害時の⽔や

⾷料を準備

必要な装具・補装具・

薬などを準備

家族・⽀援者等等と

災害時対応について

防災訓練に参加 特に何もしていない 無回答など

⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

⾃分の避難先を確認 災害時の⽔や

⾷料を準備

必要な装具・補装具・

薬などを準備

家族・⽀援者等等と

災害時対応について

防災訓練に参加 特に何もしていない 無回答など

⾝体障害

（n=1217）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）



 ２ 避難場所について、備えていても、不安に思うことはなんですか 
-もっともあてはまるものを１つ選ぶ - 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(1) 19 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(2) 19 歳以上 40 歳未満  
 
 
 
 
 
 
 

(3) 40 歳以上 65 歳未満 
 
 
 
 
 
 
 

(4)  65 歳以上 
 
 
 
 
 
 
 

⾝体障害の⽅は、年代に係りなく「避難場所まで⼀⼈で⾏けるか」という回答が
約２割を占めています。 

知的・精神障害の⽅では、65 歳未満の場合は「知らない⼈と過ごせるか」と回
答が最も⼤きな割合を占めています。 

65 歳以上では、「避難場所まで⼀⼈で⾏けるか」と回答する割合が約３割となっ
ています。 

知らない⼈と

過ごせるか

14.7%

30.7%

51.8%

設備が障害に

配慮されているか

22.6%

3.9%

⾃分の障害を

理解してくれるか

26.2%

31.6%

12.5%

情報が洩れなく

⼊⼿できるか

7.4%

4.8%

7.1%

避難場所まで

⼀⼈で⾏かれるか

22.6%

21.9%

21.4%

無回答など

6.5%

7.0%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=340）

知的障害

（n=228）

精神障害

（n=56）

知らない⼈と

過ごせるか

23.6%

37.7%

48.6%

設備が障害に

配慮されているか

15.2%

4.9%

2.9%

⾃分の障害を

理解してくれるか

16.2%

19.0%

21.7%

情報が洩れなく

⼊⼿できるか

15.4%

11.9%

6.3%

避難場所まで

⼀⼈で⾏かれるか

18.7%

19.7%

15.4%

無回答など

10.9%

6.8%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=402）

知的障害

（n=385）

精神障害

（n=175）

知らない⼈と

過ごせるか

18.4%

38.3%

39.8%

設備が障害に

配慮されているか

17.7%

3.5%

1.0%

⾃分の障害を

理解してくれるか

15.5%

17.4%

21.2%

情報が洩れなく

⼊⼿できるか

11.6%

10.0%

10.7%

避難場所まで

⼀⼈で⾏かれるか

23.4%

11.4%

15.7%

無回答など

13.3%

19.4%

11.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=2,225）

知的障害

（n=201）

精神障害

（n=382）

知らない⼈と

過ごせるか

13.1%

27.9%

31.8%

設備が障害に

配慮されているか

13.4%

3.3%

3.4%

⾃分の障害を

理解してくれるか

8.5%

6.6%

9.1%

情報が洩れなく

⼊⼿できるか

9.4%

11.5%

11.4%

避難場所まで

⼀⼈で⾏かれるか

35.3%

29.5%

27.3%

無回答など

20.3%

21.3%

17.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択肢

⾝体障害

（n=1217）

知的障害

（n=61）

精神障害

（n=88）


